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E5_8D_AB_E5_8A_A9_E7_c22_645483.htm 41.根据目前的认识

，造成男女发病率差异的最可能原因是 A.暴露的机会和强度

不同 B.利用医疗保健服务的水平不同 C.受教育程度不同 D.承

担的个人和社会角色不同 E.拥有的社会经济地位不同 [正确答

案]：A 解题思路：目前对于造成男女发病率差异的原因有三

种解释：其一是环境假说，即男女两性接触外界致病因素的

频率和强度不同。其二是体质假设，即两性的易感性不同。

其三是内外因假说，即环境和体质因素相互作用所致。本题

备选答案A提及环境假说，是正确答案。 42.维持躯体姿势最

基本的反射是 A.屈肌反射 B.对侧伸肌反射 C.腱反射 D.肌紧张

反射 E.翻正反射 [正确答案]：D 解题思路：肌紧张是指缓慢

持续牵拉肌腱时，受牵拉肌肉发生紧张性收缩，阻止被拉长

，它是维持躯体姿势的最基本反射，是姿势反射的基础。 43.

对某成年男性患者的下列呼吸功能检查中，哪一项结果不正

常 A.呼吸频率18次／分 B.潮气量为500ml C.肺活量为3500ml

D.时间肺活量第1秒为75％，第2秒为83％，第3秒为95％ E.每

分通气量为8L [正确答案]：D 解题思路：正常成年人时间肺

活量第1秒应为83％，第2秒为96％，第三秒为99％，故D项是

不正确的。 44.一组变量值，其大小分别为13，10，12，9，8

，11，98.问中位数是 A.23 B.11 C.12 D.10 E.10.2 [正确答案]：B 

解题思路：n为奇数时，M=X（n 1）/2 45.社会诊断评估的是

A.需求与健康 B.健康相关行为 C.卫生服务 D.社会环境 E.以上

都不是 [正确答案]：A 解题思路：本题是考查对社会诊断任



务的掌握。社会诊断的任务主要是评估目标人群的需求与健

康。故A为正确答案。 46.某村地理位置偏僻，15％的家庭拥

有黑白电视机，家家装有有线广播。乡里有事往往通过有线

广播通知，但村里有时停电；村里有一所民办小学，共有十

几个小学生，根据传播媒介的选择原则，该村的传播媒介应

以A.电视为主 B.小册子、小报为主 C.有线广播为主 D.小学的

健康教育课为主 E.黑板报为主 [正确答案]：C 解题思路：健

康传播效果理论认为：要取得良好传播效果，应根据传播者

、信息、媒介、受传者的特点，在此基础上进行传播。根据

传播策略选择的可及性原则，该村的传播媒介应优先考虑"媒

介在当地覆盖情况和使用习惯".从问题给出的背景资料可以发

现，该村地理位置偏僻，百姓文盲率很高，但家家装有有线

广播。因此，该村的传播媒介应以有线广播为主进行传播，

故C为最佳答案。而A不适合家庭电视机拥有率很低，B和E都

不适合文盲率很高，D不适合小学生很少等传播媒介可及性

差的不利情况。 47.列均是秩和检验的优点，除了 A.检验效率

不低于通常的参数统计方法 B.不拘于总体分布 C.在分布类型

不明或非正态分布时仍可以采用 D.末端无确定数值的分组资

料可以用秩和检验来分析 E.统计分析比较简便且容易收集资

料，在实际工作中经常被采用 [正确答案]：A 48.直接提供中

枢神经系统活动所需能量的是 A.氨基酸 B.葡萄糖 C.脂肪酸 D.

磷脂 E.糖脂 [正确答案]：B 解题思路：中枢神经系统只能靠

葡萄糖氧化供能 49.我国职业病名单中，列入职业性肿瘤是 A.

镍工肺癌 B.铬酸盐制造业工人肺癌 C.氯乙烯所致肺癌 D.联苯

胺所致白血病 E.铍所致肺癌 [正确答案]：B 解题思路：铬为

我国政府1987年颁布的职业病名单中，列入可致肺癌的化学



致癌物。 50.统一负责全国职业病防治的监督管理工作的组织

是 A.国家经贸委安全生产局 B.劳动与社会保障部 C.国家技术

监督局 D.国家卫生部 E.全国总工会 [正确答案]：D 解题思路

： 见《职业病防治法》第八条第一款。本题易误选A、B、C.
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